INFO USA v Moravské zemské knihovně a 

Centrum severoamerických studií na Filozofické fakultě Masarykovy Univerzity

srdečně zvou vás, vaše kolegy a studenty na

Autorské čtení a besedu s

Theresou Kishkan a Johnem Passem

Theresa Kishkan a John Pass jsou spisovatelé a vydavatelé, jejichž domovem je Kanada. Theresa, která píše zejména prózu, vyrostla ve Victorii, hlavním městě Britské Kolumbie. Její muž, básník John, pochází z anglického Sheffieldu. Nyní žijí na osmi a půl akrech lesů, zahrad a sadů nedaleko jezera Sakinaw v oblasti Sunshine Coast v Britské Kolumbii. Theresa publikovala zatím deset knih, nejnověji Mnemonic: A Book of Trees (Goose Lane, 2011). John je autorem osmnácti sbírek poezie, z nichž pravděpodobně nejznámější je Stumbling in the Bloom (Oolichan Books, 2005), která byla v roce 2006 oceněna prestižní Cenou generálního guvernéra Kanady. V průběhu společného autorského čtení budou také vyprávět o autobiografických aspektech své tvorby a reagovat na dotazy a poznámky z publika.

Kdy: čvrtek 16. února 2012 v 17:30

Kde: Konferenční sál Moravské zemské knihovny, Kounicova 65a

Vstup volný, večer bude probíhat v angličtině, za podpory tlumočníka dle potřeby.

Toto čtení a beseda jsou z části financovány z prostředků OPVK CZ.1.07/2.2.00/15.0188 Areálová orientace (USA, Kanada, Mexiko) filologického studia angličtiny, francouzštiny a španělštiny.
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Reading and discussion with

Theresa Kishkan and John Pass

Theresa Kishkan and John Pass are Canadian writers and publishers. Theresa is primarily a novelist and essayist who grew up in Victoria, British Columbia; John is a poet, originally from Sheffield, England. Today they live on 8.5 acres of forest, garden and orchard near Sakinaw Lake on British Columbia’s Sunshine Coast. Theresa has published ten books, most recently Mnemonic: A Book of Trees (Goose Lane, 2011). John is the author of eighteen collections of poetry. His Stumbling In The Bloom (Oolichan Books, 2005) won the Governor General’s Award in 2006. During the performance, they will also discuss the autobiographical aspects of their works and address questions and comments from the audience.

When: Thursday, 16 February 2012 at 5:30 p.m.

Where: Conference Hall of the Moravian Library, Kounicova 65a

Entrance free, the evening will be conducted in English, with the support of an interpreter as needed.

This reading and discussion has been in part financed with funds from OPVK CZ.1.07/ 2.2.00/15.0188 Area Studies (USA, Canada, Mexico) English, French, and Spanish Philologies.
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