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Antrag für einen Residenzaufenthalt in Brno/Leipzig 

	Name und Vorname:

	Anschrift:

	Geburtsdatum:

	Reisepassnummer:

	Kontonummer: 

	E-Mail: 

	Bevorzugter Termin des Aufenthaltes: August (2018) – September (2018) – Oktober (2018) – November (2018) – Dezember (2018) – Januar (2019), ggf. anderer Zeitraum von 30 Tagen zwischen August 2018 und Januar 2019

	Motivationsschreiben (bis zu 500 Wörter): 
 




	Projektbeschreibung (bis zu 500 Wörter):





	Verbindliche Unterlagen: 
· tabellarischer Lebenslauf
· Bibliografie oder Auszug aus einer Publikation (bis zu 20 Normseiten)




Die Mährische Landesbibliothek (Sponsor) gewährt den erfolgreichen Bewerbern folgende Leistungen: 
· Stipendium in Höhe von 1000,- EUR / monatlich
· Unterkunft in einer Residenzwohnung
· Reisekosten aus der Tschechischen Republik nach Leipzig und zurück oder aus Deutschland nach Brno und zurück 
· Monatskarte für den öffentlichen Verkehr in Leipzig / in Brno.


Auswahlkriterien:
· der Bewerber um das Stipendium in Brno ist eine Autorin oder ein Autor aus Deutschland  (Wohnsitz), der Bewerber um das Stipendium in Leipzig ist eine Autorin oder ein Autor aus der Tschechischen Republik (Wohnsitz)
· aktive schriftstellerische Tätigkeit
· Kenntnis (im Idealfall) der deutschen oder englischen Sprache für die tschechischen SchriftstellerInnen.
· Kenntnis der englischen, ggf. tschechischen Sprache für die deutschen SchriftstellerInnen.
· Anwesenheit am Residenzort während des gesamten Zeitraums des Residenzaufenthaltes 


Der Resident sollte während des Residenzaufenthaltes bereit sein, an Veranstaltungen (z.B. Lesungen, Präsentationen, Debatten u.a.) teilzunehmen, die von der Mährischen Landesbibliothek vornehmlich im Rahmen des Tschechischen Jahres in Leipzig und der Präsentation der Tschechischen Republik als Gastland der Internationalen Leipziger Buchmesse 2019 veranstaltet oder vermittelt werden. Ein erfolgreicher Bewerber wird verpflichtet, sich während des gesamten Zeitraums des Residenzaufenthaltes am Residenzort aufzuhalten. Wenn sonstige Vertragsbedingungen zwischen dem Autor/der Autorin und dem Verlag/ Verleger dies nicht verhindern, wird die Publikation, die vom Autor/der Autorin während seines/ihres Residenzaufenthaltes erarbeitet wurde, im Impressum des Verlags (ggf. unter dem Abschnitt Weiteres) mit der folgenden Bemerkung versehen: „Das Buch/der Text/der Artikel wurde durch die Mährische Landesbibliothek in Brno im Rahmen eines Residenzaufenthaltes in Leipzig/Brno finanziell unterstützt.” Neben dem Projekt, auf dessen Grundlage die Residenten ausgewählt werden, schreiben die Programm-Teilnehmer direkt für die Sponsoren der Residenz einen kurzen Text (Erzählung, Essay, Feuilleton, Blog u.a.), der von Brno/Leipzig inspiriert ist. 

Durch das Einreichen des Antrags entsteht dem Antragssteller kein Anspruch auf die Unterstützung dieses Antrags. Die Mährische Landesbibliothek behält sich das Recht vor, die Anträge zu beurteilen und zu entscheiden, welche sie annimmt und welche ablehnt. Die Mährische Landesbibliothek in Brno teilt den erfolgreichen Antragstellern  die Annahme schriftlich (auch per E-Mail) mit. 
Die Mährische Landesbibliothek in Brno behält sich das Recht vor, die Bedingungen zur Gewährung der Unterstützung während der Laufzeit des Stipendiums aus sachlichen Gründen abzuändern. 

[bookmark: _GoBack]Das ausgefüllte Anmeldeformular schicken Sie bitte an die E-Mail-Adresse leipzigbrno@mzk.cz mit dem Betreff: „Residenz Brno/Leipzig: Name.“
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