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Svobodní lidé jinak jednat nemohou, říká Eugen Brikcius

Letošní Frankfurt je věnovaný Chartě 77
Ve středu 11. října začne ve Frankfurtu nad Mohanem devětašedesátý ročník největšího knižního veletrhu v Evropě. Českou republiku budou reprezentovat Jáchym Topol, Martin C. Putna, Eugen Brikcius a Martin Machovec. Vystoupí v řadě autorských pořadů a diskuzí, které spojí téma Charty 77 a českého undergroundu. Národní stánek (hala 5.0, B 116) realizuje Moravská zemská knihovna v Brně.
„V Chartě fungovalo něco fantastického, a to vzájemnost,“ vzpomíná spisovatel a signatář Charty Jáchym Topol. „Tlakem doby a režimu tam byli vedle sebe nastrkaní lidé, co by spolu normálně nekomunikovali: evangelíci, exkomunisti, dlouhovlasí hipíci. Tehdy třeba slovo ,feminismus‘ vůbec nebylo populární, ale v Chartě odvedly obrovský kus práce a měly prestiž ženy, jako Dana Němcová, Petruška Šustrová nebo Otka Bednářová.“

Solidaritu a lidskou i tvůrčí svobodu vyzdvihuje rovněž další ze signatářů, spisovatel a filozof Eugen Brikcius: „Charta byla každopádně spojena s přátelstvím a solidaritou, a to nejen v rámci svobody vnitřní. Já s přáteli jsme chtěli potvrdit i tu svobodu vnější, tj. občanskou, včetně umělecké. Svobodní lidé jinak jednat nemohou.“
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