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K výzkumu zámeckých, měšťanských a církevních knihoven


V pořadí VII. mezinárodní interdisciplinární konference věnovaná problematice dějin knižní kultury v rámci výzkumu historických knižních a archivních fondů na téma „Libri speculum vitae. Knížky naučení všelikého jako živá díla minulých dob“ se uskuteční ve dnech 
17.–20. října 2017 v Brně.

Konference si chce zachovat nadnárodní charakter, který respektuje regionální ukotvení (západní, střední a jižní Evropa). Tato mezinárodní spolupráce umožňuje širší interpretační a mezioborový kontext. Vycházíme z jihočeské tradice trvající již 20 let. Nesporným kladem bude, jako v předchozích letech, spolupráce knihoven a odborných badatelských pracovišť s univerzitním prostředím. Jedním z dalších cílů plánovaného setkání je oslovit mladší generace zpřístupněním historického dědictví. 

Hlavními organizátory konference jsou Ústav romanistiky a Ústav archivnictví a PVH Filozofické fakulty Jihočeské univerzity a Moravská zemská knihovna v Brně.

Organizační výbor: prof. PhDr. Jitka Radimská, Dr. a doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc. (JU České Budějovice), PhDr. Jindra Pavelková, Mgr. Lucie Heilandová a Mgr. Richard Guniš (MZK).
Vědecký výbor: Dr. Thomas Aigner MAS (Diözesanarchiv St. Pölten), PhDr. Vojtěch Balík (FÚ AVČR Praha), PhDr. Olga Fejtová (AHM Praha), PhDr. Eva Frimmová, CSc. (HÚ SAV Bratislava), PhDr. Marta Hradilová, Ph.D. (MÚA AV ČR Praha), prof. PhDr. Mgr. Tomáš Knoz, Ph.D. (FF MU Brno), ​Mgr. Petronela Križanová, PhD. (UK Bratislava), Claire Madl, PhD. (CEFRES Praha), prof. PhDr. Jana Nechutová, CSc. (FF MU Brno), doc. PhDr. Jiří Pelán, Ph.D. (FF UK Praha), Mgr. ​Miriam Poriezová, PhD. (UK Bratislava), PhDr. Richard Šípek, Ph.D. (KNM Praha), PhDr. Lenka Veselá, Ph.D. (KNAV Praha).
Pracovní jazyky: čeština, slovenština, němčina, francouzština, italština
Cílem konference je představit knihu jako jeden z významných nástrojů šíření kultury a vzdělanosti napříč stoletími a prezentovat různorodost obsahu a forem knižních sbírek, představit knihu jako zdroj informací a lidského poznání. Interdisciplinárnost referátů je vítána.
Příspěvky sledující problematiku knižní kultury od středověku do 19. století se mohou týkat:
· role knihy v životě člověka od středověku do 19. století (potřeba čtenáře nacházet užitečné informace v knihách a budovat vlastní knihovny);
· role knihy v každodennosti (encyklopedie, příručky, kuchařky …);

· kniha jako prostředek vzdělání (vědecká pojednání, teze…);
· kniha jako prostředek pro rozvoj duchovního života (náboženská literatura, literatura o posledních věcech člověka …);
· role knihy v oblasti komunikace mezi lidmi (jazykové či jiné normativní příručky, výchovná literatura, učebnice, cestopisy, texty relací, deníky, záznamy …);

· kniha jako předmět společenské komunikace (oblíbená témata, novinky …);

· kniha jako prostředek spisovatele/vydavatele jak ovlivnit čtenáře;
· kniha jako svědectví o dobách minulých a reflexe historie.
Vědecký výbor si vyhrazuje právo nezařadit příspěvky, které neodpovídají tematické koncepci konference a z ní vycházejícího sborníku. Na přednesení příspěvku je počítáno s časovou dotací 20 minut. Výstupem bude recenzovaná publikace vydaná v roce 2018.
Součástí konference bude i exkurze do rajhradské a některé brněnské klášterní knihovny. 
Harmonogram:
Vyhlášení konference:


31. ledna 2017

Zaslání přihlášek a anotací příspěvků: 
do 30. dubna 2017

Výběr a stanovení programu konference:
do 30. června 2017

Datum konání konference: 


17.–20. října 2017

Odevzdání příspěvků do sborníku: 

31. ledna 2018
Kontaktní adresa:



librispeculum2017@gmail.com 

