Tisková zpráva
12. června 2017, Praha

České literární centrum vyhlašuje 
rezidenční pobyty v Broumovském klášteře pro rok 2017

Ve spolupráci s Vzdělávacím a kulturním centrem Klášter Broumov vypisuje ČLC rezidenční pobyty v Broumovském klášteře pro literáty i autorské dvojice. Cílem je poskytnout českým tvůrcům (nebo autorům s trvalým pobytem v ČR) prostor k soustředěné a kreativní práci v inspirativním prostředí a oživit jejich přítomností kulturní život na Broumovsku.

Autorce či autorovi, případně autorské dvojici, bude poskytnuto ubytování v samostatném objektu v klášterní zahradě. Rezidentovi bude hrazeno ubytování, cestovné a stipendium ve výši 4000 Kč týdně. Do programu rezidenčních pobytů je možné se zapojit už od července 2017. Délka pobytu je 3, nebo 6 týdnů.

[bookmark: _GoBack]Autor či autorka, jimž bude stipendium uděleno, mohou být v návaznosti na podaný projekt vyzváni ČLC k prezentaci, autorskému čtení apod. v průběhu či po skončení rezidenčního pobytu a to buď v rámci kulturního programu v Broumovském klášteře či jinde v ČR. U prací, které vznikly či byly rozpracovány během rezidenčního pobytu (knihy, články, eseje, překlady ad.) musí být v tiráži uvedena formulace: „Kniha/text/článek vznikl s podporou Českého literárního centra v rámci rezidenčního pobytu v Literárním domku Vzdělávacího a kulturního centra Klášter Broumov.”

Více informací najdete na: 
www.czechlit.cz/cz/opencall-rezidence-v-broumovskem-klastere-v-roce-2017/

Více informací o Broumovském klášteře naleznete na: 
www.klasterbroumov.cz

Termín pro zaslání přihlášek: 20. 6. 2017

České literární centrum (ČLC) bylo zřízeno Moravskou zemskou knihovnou v Brně z pověření Ministerstva kultury ČR. Má za cíl soustavnou a systematickou propagaci české literatury a knižní kultury, jeho úkolem je spojovat jednotlivé aktivity a instituce literární kultury, zviditelňovat českou literaturu a knižní kulturu v zahraničí i u nás, pomáhat rozvíjet a naplňovat její funkci nositele společně sdílených hodnot a témat v národním i mezinárodním kontextu. Funguje od ledna 2017.  
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