


Veřejná soutěž o nejvhodnější nabídku -
Prodej použitého veletržního stánku
dle § 1772 a násl. z.č. 89/2012 Sb.


Moravská zemská knihovna, IČ 00094943, se sídlem v Brně, Kounicova 65a (dále jen MZK)
vyhlašuje dle § 1772 a násl. z.č. 89/2012 Sb. veřejnou soutěž o nejvhodnější nabídku na prodej opotřebovaného veletržního stánku.

I.
Předmět prodeje
Veletržní stánek
- rok výroby 2015

 
Popis stánku:
Stánek je vyroben z jednotlivých k sobě montovaných dílů.
Stánek se skládá z:
· zadní a boční stěny z OSB desek tl. 1,6 cm na dřevěném rámu, nátěr bílý akrylátový.
· stropní konstrukce - KVH hranoly 40/80, předepnuté oc. dráty tl. 3mm, kotveno do konstrukce skladu, barva bílá lazura.
· čelní stěna materiál překližka tl. 1,6 cm, barva bílá lazura, hliníkové profily 30/40
· recepce – překližka
· knižní stojany áčka - A(větší) a B(menší), dohromady 15 ks  - překližka tl. 1,6 cm, bílá lazura, hliníkové profily 30/40

Stánek byl používán od r. 2016 do roku 2019 na mezinárodních knižních veletrzích (4 x ročně). Na tyto veletrhy byl vždy převážen z ČR, mezi veletrhy byl stánek uskladněn v ČR, na každém veletrhu byl vždy smontován, postaven a na konci veletrhu demontován a odvezen k uskladnění do ČR. Z důvodu častého převozu, montovaní a demontování je stánek ve špatném technickém stavu a má větší míru opotřebování než je obvyklé vzhledem k jeho stáří.
Fotografie stánku jsou přílohou těchto soutěžních podmínek.
Stánek je nyní umístěn v Brně, Trávníčkova 6 v externím skladu Moravské zemské knihovny v Brně.
[bookmark: _GoBack]Po předchozí domluvě je možné si předmět prodeje, veletržní stánek, prohlédnout osobně (domluva na mail Petr.Urban@mzk.cz nejméně tři pracovní dny předem).

Předmět koupě je opotřebený  - podáním nabídky zájemce souhlasí se stavem opotřebení věci, o kterou má zájem, a vzdává se svého práva uplatnit jakýkoliv nárok z titulu vad této věci.

II.
Cena a platební podmínky
Minimální cena za vozidlo činí 3.000,- Kč. 
Každý zájemce je povinen v nabídce uvést nabídkovou cenu. 
Dle § 62 dost. 1 z.č. 234/2004 Sb., zákona o dani z přidané hodnoty, je tato kupní cena osvobozena od DPH.

Úhrada kupní ceny před převzetím předmětu koupě do 7 dnů ode dne oznámení o uzavření smlouvy s konkrétním zájemcem na účet MZK č.ů. 197638621/0710, VS 77777.

III.
Ostatní podmínky smlouvy
Převzetí předmětu v místě uložení v Brně, Trávníčkova 6 na náklady kupujícího do 7 dnů ode dne úhrady kupní ceny po předchozí výzvě MZK mailem.
Zájemce je povinen v nabídce uvést mail, na který mu má MZK zaslat oznámení o výběru a výzvu k převzetí předmětu koupě.
Zabalení předmětu před jeho odvozem a odvoz předmětu z místa uložení kupujícím na jeho náklady.

IV.
Podmínky účasti v soutěži
· Minimální cena 3.000,- Kč
· Uvedení mailu v nabídce zájemce, na který bude MZK vůči němu činit právní jednání a na který mu MZK zašle oznámení o výběru nabídku

Nabídka musí být doručena MZK na mail sona.dresslerova@mzk.cz s předmětem „prodej veletržního stánku“ do 31.12.2020 do 24.00 hodin.
Nabídky se nemohou odchýlit od podmínek této soutěže. 
Zájemce akceptuje veškeré podmínky soutěže uvedené v tomto vyhlášení a přiložené kupní smlouvě podáním nabídky v této soutěži.


V.
Hodnocení nabídek
Nabídky budou hodnoceny dle výše nabídnuté kupní ceny.
O hodnocení nabídek bude sepsán zápis.
V případě shody nabídnutých kupních cen si Moravská zemská knihovna v Brně vyhrazuje právo rozhodnout o tom, s kým uzavře smlouvu, dle svého uvážení.


VI.
Ostatní
Moravská zemská knihovna v Brně oznámí do 31.1.2021 výběr nejvýhodnější nabídky všem osobám, které ve stanoveném termínu doručí své nabídky, a to prostřednictvím mailu. V případě, že některá osoba neuvede svou mailovou adresu, nevzniká Moravské zemské knihovně povinnost oznámit jí výběr nejvýhodnější nabídky.
Moravská zemská knihovna v Brně si vyhrazuje právo prodloužit termín pro podání nabídek či oznámení výběru nejvýhodnější nabídky s ohledem na vývoj epidemie Covid 19 v ČR a nouzový stav v ČR vyhlášený vládou. O prodloužení termínu pro podání nabídek bude MZK informovat stejným způsobem jako zveřejnila tuto veřejnou soutěž  a o prodloužení termínu oznámení nejvýhodnější nabídky bude informovat mailem.
Dle § 22 z.č. 219/2000 Sb. v rámci této veřejné soutěže nedochází k uzavření smlouvy, smlouva se sjednává následně a účast zájemce v soutěži ani vybrání vhodného zájemce o koupi nezakládají pro zájemce nárok na uzavření smlouvy nebo jiné s tím související nároky.
Moravská zemská knihovna si vyhrazuje právo tuto svou nabídku prodeje (veřejnou soutěž) kdykoliv zrušit, nebo změnit její nepodstatné části (nikoli předmět, minimální cena, platební podmínky a lhůtu pro podání nabídek). Navrhovatelům nabídek v tomto případě nepřísluší právo na náhradu nákladů spojených s podanými nabídkami.
Moravská zemská knihovna si vyhrazuje právo odmítnout nabídku, která nesplní kteroukoliv podmínku účasti v soutěži uvedenou výše.
Moravská zemská knihovna si vyhrazuje právo odmítnout všechny předložené nabídky. Navrhovatelům nabídek v tomto případě nepřísluší právo na náhradu nákladů spojených s podanými nabídkami.




V Brně dne 2.11.2020				prof. PhDr. Tomáš Kubíček, Ph.D.
							ředitel Moravské zemské knihovny
	  
