Tisková zpráva
cyklus OČI BRNA
dernisáž výstavy „Život s divadlem v pohybu “ (Petr Oslzlý)

V cyklu Moravské zemské knihovny Oči Brna je měsíc květen věnován osobnosti brněnského divadelního života – Petru Oslzlému, který v letošním roce oslavil své životní jubileum. Vedle doprovodných programů je pro čtenáře i ostatní návštěvníky knihovny připravena výstava s názvem Život s divadlem v pohybu přinášející mj. množství autentických, často dosud nepublikovaných, fotografií nejen z jeho činnosti v Divadle Husa na provázku. Její slavnostní zakončení proběhne 28. května v 17 hod. za přítomnosti Petra Oslzlého. Ten také následně uvede a slovem doprovodí projekci jednoho ze svých dramaturgických i hereckých počinů – divadelní inscenace Ludvíka Kundery Labyrint světa a lusthauz srdce.
Divadelní hru Divadla Husa na provázku Labyrint světa a lusthauz srdce, dnes již kultovní dílo české dramatické tvorby osmdesátých let, napsal Ludvík Kundera na motivy spisu J. A. Komenského Labyrint světa a ráj srdce. V době svého uvedení zaujala tato hra režírovaná P. Scherhauferem nejen publikum české, ale vzbudila ohlas také v zahraničí (především v roce 1983 na mezinárodní divadelní akci v Kodani). Petr Oslzlý ztvárnil v inscenaci roli Poutníka vydávajícího se v doprovodu Všudybuda Všezvěda (Václav Svoboda) a Mámení (Alena Ambrová) na cestu labyrintem, aby pochopil chod světa. 
Dramaturg, herec, scenárista Petr Oslzlý (26. dubna 1945 Konice u Prostějova) vystudoval divadelní vědu a dějiny umění na FF MU. Své celoživotní spojení se světem divadla odstartoval v experimentálním divadle Quidam. Od roku 1972 je jeho jméno neodmyslitelně spojeno s Divadlem Husa na provázku. Tvář divadla utvářel především jako dramaturg, ale i jako scénárista a herec, v letech 1976–1980 a 1992–2001 také jako umělecký šéf. Pro toto divadlo připravil množství původních scénářů, adaptací i dramatizací. Zasloužil se o realizaci významných mezinárodních i domácích divadelních projektů. V 80. letech organizoval bytový univerzitní seminář. 
KDY: 

28. května 2015 / 17 hod.

CO: 
Dernisáž výstavy Petr Oslzlý 
Slavnostní zakončení měsíce věnovaného Petru Oslzlému.

Druhé setkání s Petrem Oslzlým 
… který uvede projekci záznamu legendární inscenace hry Ludvíka Kundery Labyrint světa a lusthauz srdce, jejímž byl dramaturgem a hrál v ní hlavní roli Poutníka.

KDE: 

Moravská zemská knihovna v Brně, Kounicova 65a, 601 87 Brno
Více informací na: http://www.mzk.cz/sluzby/akce/oci-brna-petr-oslzly
Kontaktní osoba: 

Romana Macháčková – Romana.Machackova@mzk.cz; tel.: 541 646 133
