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Tisková zpráva

Radostný barevný svět
Libuše Šuleřové v Moravské zemské knihovně v Brně

Moravská zemská knihovna v Brně zve na další výstavu z cyklu Oči Brna. Tentokrát se před návštěvníky rozprostře barevný svět moravského folkloru, vína, zpěvu i tajemných pověstí. S Libuší Šuleřovou bude také možné se v průběhu měsíce května osobně dvakrát setkat. 23. května si zájemci pod vedením této zkušené pedagožky mohou vyzkoušet ztvárnit Brno na výtvarném workshopu. 2. května v 17 hod. oslavíme společně její životní jubileum na vernisáži výstavy „Libuše Šuleřová: Morava malovaná“. Připraven je i další doprovodný program v podobě promítání dokumentů a přednášky.
Libuše Šuleřová studovala v letech 1962–1966 na Střední uměleckoprůmyslové škole v Uherském Hradišti, obor malba u Jana Blažka a Karla Hofmana. Následovala studia na Palackého univerzitě v Olomouci (1966–1971) u Václava Zykmunda, Miroslava Štolfy, Eduarda Ovčáčka. Její první výstavu portrétů v olomouckém divadle zahajoval František Dvořák. Následně se pro ni možnost veřejné prezentace vlastní tvorby na nějaký čas uzavřela, a to až do roku 1989. Proto se Libuše Šuleřová věnovala především pedagogické činnosti. Dvanáct let působila na gymnáziu v Rožnově pod Radhoštěm, později v Brně nejen na gymnáziu, ale především téměř deset let na LŠU. Velkou část svého pedagogického života strávila ve Znojmě, kde působila jako ředitelka ZŠ. Po roce 1989 uspořádala řadu výstav v České republice, Itálii a Rakousku. Jako výtvarnice se věnuje technikám akvarel, olejomalba nebo práci s textilem a podmalbě na sklo. Nelze nezmínit knihy, na nichž se podílela jako ilustrátorka – É trli-frli, aneb, Kdy nastane konec světa, O znojemské věži a jiné pověsti, O vranovském zámku: pověsti ze Znojemska, Světlo po kapsách nebo 10 pohádek pro Justýnku. Ve Znojmě vytvořila vizuální styl pro Spolek přátel Hroznové kozy, je členkou výtvarné skupiny Meandr.
KDY: 2. května 2017 v 17.00 hod.

KDE: Galerie MZK, Moravská zemská knihovna v Brně, Kounicova 65a
CO: Setkání u cimbálu. Vernisáž výstavy Libuše Šuleřová. Morava malovaná věnované výtvarnici Libuši Šuleřové v rámci cyklu Oči Brna.
Doprovodný program: 

9. 5. 2017 v 18.00 hod.
Konferenční sál

Malování jako víno

Promítání dokumentárních filmů věnovaných nejen výtvarnici Libuši Šuleřové. Diskuze s režisérem Petrem Baranem.

23. 5. 2017 v 18.00 hod.

Videokonferenční sál / 4. patro

Kreslíme Brno

Výtvarný workshop vedený výtvarnicí a pedagožkou Libuší Šuleřovou.

30. 5. 2017 v 18.00 hod.

Videokonferenční sál / 4. patro

Obrazy plné radosti

Přednáška PhDr. Vojena Drlíka věnovaná dílu a osobnosti výtvarnice Libuše Šuleřové.

Kontaktní osoba: Romana Macháčková, machackova@mzk.cz, 541 646 133
