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AHOJ Brno! Echo Lipska 2019

Brno s Lipskem si řeknou AHOJ! Tento podzim ožije Moravská zemská knihovna v Brně nejen díky právě skončené rekonstrukci novým leskem, ale hlavně bohatým programem dvouměsíčního festivalu „AHOJ Brno! Echo Lipska“. Právě Moravská zemská knihovna byla pověřena Ministerstvem kultury ČR prezentací české literatury na mezinárodních veletrzích. Ohlasy Lipského knižního veletrhu 2019 se od září stanou základem festivalu, který startuje již za pár dnů.

Po celé dva měsíce potrvá výstava fotografií „AHOJ Brno! Echo Lipska“ zachycující zásadní momenty březnového Lipského knižního veletrhu, kde byla letos hlavní hostující zemí po 24 letech Česká republika. Výstava v tematických blocích zachycuje autorská čtení, debaty, vystoupení a workshopy jednotlivých autorek a autorů na národním i dětském/komiksovém stánku v Lipsku. Slavnostní vernisáž výstavy se uskuteční 26. září v 18 hodin za přítomnosti prof. Tomáše Kubíčka, ředitele Moravské zemské knihovny, a programového koordinátora prezentace ČR Martina Krafla.  Během večera vystoupí jako speciální host Petr Váša, jeden z autorů, který se prezentoval na Lipském knižním veletrhu.
Festival Echo Lipska začne již 23. září v Malém sále MZK debatou překladatelů za účasti Evy Profousové a Ondřeje Cikána, kterou bude moderovat literární kritička Eva Klíčová. Společně s výstavou lipských fotografií proběhne v galerijních prostorách v přízemí Moravské zemské knihovny výstava tvorby výtvarnice Renáty Fučíkové nazvaná „R. Fučíková: Nejen Kafka“. Ilustrátorka je také jednou z 54 českých autorek a autorů, kteří se představili v Lipsku německy mluvícímu publiku. Komentovaná prohlídka výstavy a beseda s Renátou Fučíkovou, kurátorem výstavy Radimem Kopáčem a odbornicí na dětskou literaturu Milenou Šubrtovou se uskuteční 10. října. Autorka také 14. listopadu představí svou knihu Historie Čechů v USA.
2. října pak festival nabídne ve spolupráci s městem Brnem a nakladatelstvím Wieser Verlag literární večer, na kterém bude představena antologie z řady Evropa Erlesen věnovaná Brnu. Zúčastní se ho autoři Beppo Beyerl a Thomas Kohlwein, s nimiž  povede rozhovor literární vědec Zdeněk Mareček v Malém sále MZK. Festival nebude probíhat jen v prostorách budovy MZK, 18. října se propojí s festivalem Faktor K, který nabídne literárně-hudební útvar Škrábanice v brněnské Káznici za účasti autorů Jaromíra Typlta a Michala Rataje.
[bookmark: _GoBack]Předzvěstí Echa Lipska je již tradiční cyklus Oči Brna, který se od 19. září do 31. října věnuje spisovatelce Kateřině Tučkové. Autorka se také vydá po stopách textilních baronů v pátek 18. října v rámci netradiční procházky Brnem. O kuřimské kauze v podobě komiksu nazvaného „Svatá Barbora“ budou debatovat ve čtvrtek 7. listopadu v MZK jeho autoři Vojtěch Mašek a Marek Šindelka. V rámci Echa Lipska také proběhne v pondělí 18. listopadu za přítomnosti režiséra Ivana Pokorného a autorky knižní předlohy Ivy Procházkové projekce filmu Uzly a pomeranče (Orangentage) spojená s debatou hostů.

Kompletní program AHOJ Brno! Echo Lipska naleznete zde: http://ahojleipzig2019.de/cs/program
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