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České literární centrum členem European Alliance of Academies
České literární centrum, sekce Moravské zemské knihovny v Brně, se stalo jedním ze zakládajících členů nového sdružení kulturních a vědeckých institucí – EVROPSKÉ ALIANCE AKADEMIÍ (EAA- European Alliance of Academies) se sídlem v Akademii umění (Akademie der Künste) v Berlíně. Jeho cílem je především zasazovat se o právo na svobodu umění v Evropě, které je stanoveno v článku 13 Listiny základních práv Evropské unie. 
Do nadnárodní EVROPSKÉ ALIANCE AKADEMIÍ vstoupilo na 60 kulturních a vědeckých institucí z členských zemí EU, Norska a Velké Británie, které nominovala Akademie umění v Berlíně. Prostřednictvím nových forem spolupráce se zúčastněné instituce chtějí navzájem solidárně podporovat a inspirovat. Své plány a apely zveřejnily v Manifestu, který je v příloze této tiskové zprávy.
Zakládající konference Aliance proběhla ve dnech 8. do 10. října v Berlíně. Jednání se zúčastnil i pověřený vedoucí ČLC Martin Krafl, který zdůraznil, že „evropská spolupráce institucí napříč různými obory umění i vědy založená na principu solidarity a podpory je především s ohledem na pandemii Covid-19 a její důsledky v Evropě nesmírně důležitá. I proto si s mými kolegy nominace na členství v Alianci vážíme“. 
V Manifestu je mj. uvedeno, že „v některých evropských zemích v současné době působí kulturní politiky, které chápou umění a kulturu pouze na národní úrovni a stále více je regulují. V důsledku toho je ohrožena autonomie mnoha akademií, muzeí a kulturních institucí.“ Aliance chce mj. podporovat vzájemnou výměnu uměleckých projektů zejména s aktéry, kteří mohou při výkonu své umělecké práce nebo ve svobodě projevu zažívat společensko-politická omezení.
Mezi partnerské instituce v Evropské alianci akademií patří renomované umělecké akademie, národní aktéři v kulturní politice, ale také menší kulturní instituce. Kromě Českého literárního centra/MZK Brno jsou za Českou republiku v Evropské alianci akademií také Akademie múzických umění v Praze (AMU), Akademie výtvarných umění v Praze (AVU) a Institut umění – Divadelní ústav. Z ostatních evropských zemí se členy European Alliance of Academies staly např. londýnská Royal Academy of Arts, pařížské Centre Pompidou a Académie Francaise, řecká Onassis Foundation nebo Slovenská akadémia ved.
České literární centrum je kromě členství v Alianci zároveň již druhým rokem členem sítě ENLIT (European Network for Literary Translation) sdružující kulturní instituce v Evropě podporující a propagující literaturu v překladu.
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