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TISKOVÁ ZPRÁVA

Mezníky bibliografie: Dvacáté kolokvium českých, moravských a slovenských bibliografů
Již po dvacáté se uskuteční setkání českých, moravských a slovenských bibliografů. Jeho pořadatelem je Sdružení knihoven ČR, tentokrát ve spolupráci s Moravskou zemskou knihovnou v Brně, v jejíchž prostorách se ve dnech 8.–10. října 2017 bibliografové sejdou. Kolokvium se koná pod záštitou ministra kultury ČR.  

Historicky první setkání se uskutečnilo již 9.–10. září 1997 v Diviakoch u Turčianských Teplic a od té doby se bibliografové scházejí každoročně, přičemž každé setkání je tematicky zaměřeno Při jeho pořádání se pravidelně střídají paměťové instituce z Čech, Moravy a ze Slovenska. 

Letošních dvacet příspěvků je tematicky věnováno srpnu 1968, hříšným lidem měst českých, moravských a slovenských, historii a vlastivědě Moravy, heraldice, vexilologii a bibliografii, bibliografii české/slovenské literatury a exilové literatuře. 
Bibliografická práce je vnímána jako předpoklad každé vědecké práce. Historik Jaroslav Pánek ji označuje dokonce za civilizační poslání. Bibliografové, podle něj, budují pevné základy poznání, tak pevné a hluboké, že z povahy věci ani nebývají vidět. O to jsou důležitější, neboť jejich poslání přesahuje osoby, instituce, národy a státy. 

Setkání je také věnováno poznávání významných památek Brna a okolí. Účastníci konference mají možnost navštívit Památník Mohyla míru, Památník písemnictví na Moravě v Rajhradě a vilu Tugendhat. Pondělní večer zpestří odbornou náplň konference koncert z díla Otto Zweiga a Gustava Mahlera v podání Kateřiny Alexandry Šťastné (klavír) a Eleny Knápkové (zpěv).
Co: Kolokvium českých, moravských a slovenských bibliografů
Kdy: 8. října – 10. října 2017
Kde: Moravská zemská knihovna v Brně, Kounicova 65a

Kontaktní osoba: Jindra Pavelková – pavelkova@mzk.cz, tel. 541 646 223
https://www.mzk.cz/sluzby/akce/20-kolokvium-ceskych-moravskych-slovenskych-bibliografu
Doprovodné akce:

9. října 2017 v 19 hod.

Foyer MZK
Koncert z díla Otto Zweiga a Gustava Mahlera
Kateřina Alexandra Šťastná (klavír) a Elena Knápková (zpěv).
