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Kounicova 65, 601 87 Brno

Moravská zemská knihovna v Brně ocení nejlepší komunitní knihovny Jihomoravského kraje roku 2019
Ve čtvrtek 14. listopadu převezme na slavnostním setkání knihoven a zastupitelů obcí Jihomoravského kraje v Moravské zemské knihovně v Brně šest knihoven ocenění Komunitní knihovna Jihomoravského kraje 2019. Cena se uděluje pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje jako vyjádření uznání za vynikající práci při rozvoji komunitního života obce a za nadstandardní rozvoj veřejných knihovnických a informačních služeb. Nejlepší z těchto knihoven si navíc odnese ocenění TOP Komunitní knihovna Jihomoravského kraje 2019.
Odborná porota složená ze zástupců z knihoven, Jihomoravského kraje i Moravské zemské knihovny v Brně posuzovala v letošním roce celkem 27 nominací. Rozhodující byl například počet kulturních a vzdělávacích akcí a jejich návštěvnost, zaměření aktivit knihovny na nejširší veřejnost, příklady mezigeneračních aktivit, spolupráce s místními školami či spolky a nechybělo ani hodnocení interiéru. Knihovny soutěžily v šesti soutěžních kategoriích podle velikosti obce. Šest nejúspěšnějších knihoven, vítězů v každé kategorii, odborná porota navštívila a vybrala z nich jednu, která získá prestižní cenu TOP Komunitní knihovna Jihomoravského kraje 2019. 
[bookmark: _GoBack]Ocenění předá radní kraje pro oblast kultury a památkové péče Tomáš Soukal a ředitel MZK Tomáš Kubíček. Převezmou je ředitelé oceněných institucí a zástupci zřizovatelů. „Knihovny vytvářejí v menších obcích prostor pro setkávání napříč všemi věkovými kategoriemi a svými aktivitami obohacují jejich kulturní život. Mají úlohu nejen informační a vzdělávací, ale stávají se také místem, kde se rozvíjejí vztahy mezi lidmi a kultivuje občanská společnost. Díky různorodosti aktivit knihoven získávají obyvatelé obcí pevnější vztah k místu, kde žijí, a rozvíjí se jejich zájem o rozvoj komunity a obce samotné,“ uvedl Tomáš Soukal. 
Síť veřejných knihoven v České republice patří i v mezinárodním měřítku mezi uznávaný kulturní fenomén. Vysoce ceněno přitom bývá nejenom jejich množství, ale i kvalita a rozsah služeb, které poskytují. Zvláště v poslední době se proměňují na komunitní centra, která v obcích sehrávají důležitou společenskou roli.  Ocenění, které MZK ve spolupráci s JmK zavedly v minulém roce, vyzdvihuje právě tuto důležitou proměnu knihovních služeb. 
Jak připomíná ředitel MZK Tomáš Kubíček: „Fungující knihovna je logickým středem každé občanské společnosti. Je to mimořádně náročný úkol, který vyžaduje nasazení a trpělivost. Knihovník v něm nemůže být sám, ale musí mít podporu starosty či starostky. Tam, kde to funguje, najdete aktivní a kreativní obec. Tam, kde to nefunguje, je to jeden z faktorů, které přispívají k vylidňování obce. Práce knihovny má totiž obrovský dosah.“
Další informace o soutěži najdete na webu https://www.mzk.cz/pro-knihovny/ .
Kontaktní osoba: Mgr. Jana Lokajová, Jana.Lokajova@mzk.cz, tel.: 778 462 480
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