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TISKOVÁ ZPRÁVA

Konference Libri speculum vitae.
Knížky naučení všelikého jako živá díla minulých dob

V Moravské zemské knihovně
V pořadí VII. mezinárodní interdisciplinární konference věnovaná problematice dějin knižní kultury v rámci výzkumu historických knižních a archivních fondů na téma Libri speculum vitae. Knížky naučení všelikého jako živá díla minulých dob se uskuteční ve dnech 17.–20. října 2017 v Moravské zemské knihovně v Brně.

Hlavními organizátory konference jsou Ústav romanistiky spolu s Ústavem archivnictví a PVH Filozofické fakulty Jihočeské univerzity a Moravská zemská knihovna v Brně. Setkávání nad historickými knihovními fondy vychází z dvacetileté tradice založené v jižních Čechách. Předchozí ročníky konference byly tematicky věnovány problematice čtenářů a jejich knihoven, jazyku a řeči knihy, smrti nebo knize v proměnách času.
V letošním roce se účastníci z Čech, Slovenska, Polska, Maďarska, Rumunska, Rakouska a Itálie ve svých příspěvcích zaměří na roli knihy v životě člověka od středověku do 19. století, na knihu jako prostředek vzdělání a na média pro rozvoj duchovního života či na roli knihy v oblasti komunikace mezi lidmi a na knihu jako předmět společenské komunikace a prostředek spisovatele/vydavatele, jak ovlivnit čtenáře.

Co: Libri speculum vitae. Knížky naučení všelikého jako živá díla minulých dob
Kdy: 17. října – 20. října 2017
Kde: Moravská zemská knihovna v Brně, Kounicova 65a

Kontaktní osoba: Jindra Pavelková – pavelkova@mzk.cz, tel. 541 646 223
https://www.mzk.cz/sluzby/akce/konference-libri-speculum-vitae-knizky-nauceni-vselikeho-jako-ziva-dila-minulych-dob
