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 TISKOVÁ ZPRÁVA

OČI BRNA
Jiří Sehnal – hudební historik Moravy –
výstava Moravské zemské knihovny v Brně
V cyklu Oči Brna představuje tentokrát v měsíci říjnu Hudební knihovna MZK osobnost z oblasti hudební historie a organologie, prof. PhDr. Jiřího Sehnala, CSc.  Řada institucí připomenula jeho letošní významné životní jubileum. Také Moravská zemská knihovna se připojila k oslavám uspořádáním výstavy s názvem Jiří Sehnal – hudební historik Moravy, a to ve dnech 3.–29. října 2016. Osobně se setkáme s panem profesorem při slavnostní vernisáži výstavy dne 4. října v 17.30 hodin a na jeho přednášce Pavel Vejvanovský a kroměřížská kapela dne 11. října v 17.30 hodin. 
Po maturitě na reálném gymnáziu v Přerově studoval Jiří Sehnal dějiny hudby a estetiku na Filozofické fakultě UP v Olomouci. Po ukončení studia se věnoval v letech 1955–1958 knihovnické činnosti v Oddělení katalogizace Univerzitní knihovny v Olomouci. Zároveň spravoval hudební archiv a knihovnu na zámku v Kroměříži, kde se seznámil s unikátními hudebními sbírkami. Od roku 1958 působil šest let ve Výzkumném ústavu zelinářském v Olomouci jako knihovník. V roce 1964 nastoupil do Oddělení dějin hudby Moravského muzea v Brně jako odborný asistent. V letech 1978–1994 zastával funkci vedoucího. V roce 1997 byl jmenován profesorem. Celoživotní  badatelský  zájem  Jiřího Sehnala o dějiny hudby 17. a 18. století, kapely olomouckých biskupů, dějiny varhan a katolickou chrámovou hudbu 17.–19. století vyústil v řadu jeho publikací a odborných článků. Z těch nejvýznamnějších jmenujme především monografie Hudba v olomoucké katedrále  v  17. a 18. století, Pavel Vejvanovský a biskupská kapela v Kroměříži, Dějiny hudby na Moravě, Barokní varhanářství na Moravě, Pavel Vejvanovský and the Kroměříž music collectio, Adam Michna z Otradovic – skladatel a další. Po celý život se aktivně zapojuje ve vědeckých i společenských organizacích nejen u nás, ale i v zahraničí. Taktéž se věnuje pedagogické činnosti a přednáší odborné i laické veřejnosti. Jako gratulační pozornost profesoru Sehnalovi vydává Moravská zemská knihovna ve spolupráci s Ústavem hudební vědy FF MU publikaci Cantantibus organis, která obsahuje výstupy z výzkumu našich i zahraničních badatelů (Jana Bartová, Michaela Freemanová, Ľubomír Chalupka, Ladislav Kačic, Jana Perutková, Irena Veselá a další), kteří navazují na celoživotní bádání Jiřího Sehnala a přinášejí nové poznatky k dějinám hudby 17. a 18. století. 
Kdy: 3.–29. října 2016 
Kde: Moravská zemská knihovna v Brně, Kounicova 65a, 601 87 Brno 
Výstava:  Jiří  Sehnal – hudební historik Moravy 

Výstava věnovaná prof. PhDr. Jiřímu Sehnalovi, CSc., hudebnímu historikovi a      organologovi.
Doprovodný program: 

3.– 29. října 2016 (humanitní studovna–hudební koutek, 4. patro)
Individuální poslech vybraných zvukových nahrávek barokní hudby z moravských sbírek
Nahrávky z fondu Hudební knihovny Moravské zemské knihovny.
4. října 2016 v 17.30 hod. (konferenční sál, přízemí)

Vernisáž výstavy Jiří Sehnal – hudební historik Moravy
Slavnostní zahájení výstavy s uvedením publikace Cantantibus organis vydané u příležitosti životního jubilea prof. PhDr. Jiřího Sehnala, CSc., za hudebního doprovodu Roberta Huga (cembalo).
11. října 2016 v 17.30 hod. (malý sál, 6. patro)

Pavel Vejvanovský a kroměřížská kapela – přednáška
Kroměřížská hudební minulost pohledem hudebního historika prof. PhDr. Jiřího Sehnala, CSc.
25. října 2016 v 17.30 hod. (malý sál, 6. patro)
Nové příspěvky k dějinám hudby na Moravě – přednáška
Muzikologové Ústavu hudební vědy FF MU v Brně doc. PhDr. Jana Perutková, Ph.D. a Mgr. Vladimír Maňas, Ph.D., nám přiblíží své nové objevy v oblasti dějin hudby na Moravě.
Více informací o akcích sledujte na:  http://www.mzk.cz/oci-brna-jiri-sehnal 
Kontaktní osoba:

PhDr. Štěpánka Studeníková, tel. 541 646 165,  e-mail: Stepanka.Studenikova@mzk.cz
