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TISKOVÁ ZPRÁVA

Výstava odborné zahraniční literatury v Moravské zemské knihovně v Brně
Ve dnech 21.–22. března 2018 proběhne v prostorách Moravské zemské knihovny výstava odborné zahraniční literatury zaměřená na humanitní a společenskovědní obory s bohatým zastoupením bohemikálních titulů. Výstava svým charakterem patří mezi interaktivní akce. Návštěvníci si nejen mohou knihy prohlédnout, zalistovat si jimi, ale především je mohou navrhnout k nákupu do fondu MZK, aby je měli kdykoliv k dispozici ke svému studiu. 
Akce je připravována ve spolupráci se slovenským partnerem, který zastupuje velká zahraniční nakladatelství (Oxford University Press, Cambridge University Press, Wiley, Palgrave, Sage, Routledge, World Scientific Publishing, Taylor & Francis, Facet, Springer a další).

Účelem této jedinečné výstavy je představit nové tituly v daných oborech. Proto je primárně určena pracovníkům fakult, ústavů a odborných knihoven. Podobná akce se zaměřením na ekonomii a management se v minulém roce uskutečnila na Mendelově univerzitě a novinky v oborech stavitelství, strojní inženýrství, architektura a urbanismus byly představeny na VUT.
Výstava bude samozřejmě otevřena i čtenářům knihovny. Všichni návštěvníci výstavy budou mít možnost sami navrhnout tituly, které by Moravská zemská knihovna mohla zakoupit do svého fondu.

CO: Výstava odborné zahraniční literatury

KDY: 21.–22. března 2018 (9.30–17.30)

KDE: Týmová studovna (1. patro), Moravská zemská knihovna v Brně, Kounicova 65a

Kontaktní osoba: Ludmila Pohanková, Ludmila.Pohankova@mzk.cz, 541 646 150
